

## Alternatívne riešenie sporov v oblasti duševného vlastníctva

Úrad priemyselného vlastníctva SR a **Arbitrážne a mediálne centrum Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO)** začali aj na Slovensku spolupracovať pri propagovaní využívania možností alternatívneho riešenia sporov vrátane mediácie a arbitráže pre spory z duševného vlastníctva.

Služby Arbitrážneho a mediálneho centra WIPO využívajú napríklad nadnárodné korporácie, ale aj malé a stredné podniky, startupy, výskumné a vývojové centrá, univerzity, individuálni vynálezcovia, umelci, výrobcovia a organizácie kolektívnej správy z celého sveta.

## Dizajny ako nosná téma roku 2022

Úrad priemyselného vlastníctva SR sa v roku 2022 intenzívnejšie venuje významu ochrany a registrácie dizajnov na národnej i nadnárodnej úrovni (dizajn Spoločenstva).

Cieľom je nadviazať intenzívnejšiu spoluprácu s kľúčovými partnermi a napomôcť k zvýšeniu **ochrany dizajnov na Slovensku**, vyzdvihnúť významných slovenských dizajnérov, dizajnérske firmy a rozvíjať spoluprácu s jednotlivými partnermi a inštitúciami zameranými na danú oblasť.

Spoločne chceme spojiť silu ÚPV SR ako ústredného orgánu štátnej správy, ktorý vedie register a zabezpečuje právnu ochranu dizajnov s jednotlivými orgánmi štátnej správy, s dizajnérmami, školami a ich fakultami zameranými na dizajn. Spoluprácou dokážeme vyzdvihnúť a podporiť tých dizajnérov, ktorí ochranu majú a takisto tých, ktorí o ochrane svojho duševného vlastníctva ešte len uvažujú.

## Notifikácie o stave konania vašej prihlášky

Úrad spúšťa **službu voliteľných emailových a SMS notifikácií o priebehu konania konkrétnej prihlášky** ochrannej známky, dizajnu, patentu a úžitkového vzoru. Možnosť prihlásiť sa na emailové (a podporné SMS) notifikácie bude mať prihlasovateľ, jeho zástupca, prípadne obaja. Notifikovaný môže byť každý prihlasovateľ (ak je ich viac na prihláške) spoločne s jeho zástupcom.

Volbu bude potrebné vykonávať pre každú prihlášku samostatne. Prihlásiť sa bude možné už pri podaní prihlášky alebo neskôr v priebehu konania. Rovnako sa bude dať v priebehu konania aj z notifikovania odhlásiť. Podmienkou zasielania notifikácií bude uvedenie emailovej adresy, na ktorú budú notifikácie chodiť.

Notifikácie sú „šité na mieru“ každému konaniu a ich cieľom je transparentne informovať účastníka konania o aktuálnom dianí v jeho spise.



## Správy z WIPO

### Globálny inovačný index 2022



Svetová organizácia duševného vlastníctva počas hybridného podujatia 29. septembra 2022 sprístupní závery **Globálneho inovačného indexu 2022**. Podujatia sa zúčastnia čelní predstavitelia ústredných orgánov, zástupcovia podnikateľského sektora a inovační experti. Nosnou témou je budúcnosť poháňaná inováciami a ich vplyv na spoločnosť v nasledujúcich desaťročiach.

Živý prenos môžete sledovať na oficiálnej stránke Svetovej organizácie Duševného vlastníctva [www.wipo.com](http://www.wipo.com).

### Prvé globálne ocenenia WIPO: Víťazi z Číny, Japonska, Holandska a Singapuru

Malé a stredné podniky z Číny, Japonska, Holandska a Singapuru sú vôbec prvými víťazmi nového programu **WIPO Global Awards**, ktorý oceňuje výnimočné podniky a jednotlivcov, ktorí využívajú duševné vlastníctvo na dosiahnutie pozitívneho vplyvu doma aj v zahraničí. Na slávnostnom odovzdávaní cien, ktoré sa konalo počas zhromaždenia WIPO 14. až 22. júla, odovzdal generálny riaditeľ Daren Tang ocenenia zástupcom piatich víťazov, ktorými boli Hydraloop z Holandska, Lucence zo Singapuru, Raycan z Číny, Shylon z Číny a Splink so sídlom v Japonsku.



Skupina siedmich porotcov z celého sveta vybrala víťazov spomedzi 272 kandidátov zo 62 krajín. Ocenenia oslavujú inovatívne komerčné riešenia založené na právach duševného vlastníctva, ktoré podporujú ekonomický, sociálny a kultúrny pokrok.

### 63. Valné zhromaždenie Svetovej organizácie duševného vlastníctva

Cez 900 delegátov zo 193 členských štátov sa zúčastnilo na v poradí 63. Valnom zhromaždení Svetovej organizácie duševného vlastníctva (WIPO).

Aj valné zhromaždenie bolo ovplyvnené aktuálnymi celospoločenskými témami.

„Invázia na Ukrajinu, globálna inflácia, narušenie potravinových a energetických dodávateľských reťazcov, to všetko robí spoločenskú situáciu mimoriadne náročnou. Aj napriek týmto výzvam sa nemôžeme obzerať dozadu ani zastaviť našu prácu na budovaní globálneho ekosystému duševného vlastníctva,“ otvoril zhromaždenie generálny riaditeľ WIPO Daren Tang.

Slovensko prečítalo úvodné vyhlásenie v mene skupiny CEBS, v ktorom zdôraznilo v mene 19 štátov CEBS skupiny výborné výsledky WIPO nielen vo finančnej oblasti, ale najmä pri rozvoji a propagácii duševného vlastníctva ako vhodného nástroja inovácií a ekonomického rastu. Rovnako bola vyzdvihnutá úloha WIPO ako vedúcej organizácie podieľajúcej sa na obnove ekonomík krajín prostredníctvom podpory malých a stredných podnikov, startupov či iných subjektov v oblasti duševného vlastníctva.

Slovensko zároveň prezentovalo národné vyhlásenie, v ktorom ocenilo kvalitné služby poskytované WIPO pre členské štáty a poďakovalo za skvelú spoluprácu s WIPO, ktorej dôkazom bola aj nedávna návšteva generálneho riaditeľa WIPO Darena Tanga na Slovensku i jeho účasť na konferencii o vodíkových technológiách v doprave. Veríme, že nastavená spolupráca s WIPO bude úspešne pokračovať a prinesie Slovensku nové výzvy v témach inovácií i celkovo duševného vlastníctva.

### Odporúčanie WIPO k vytváraniu zoznamu sekvencií ako prílohy k patentovej prihláške. Svetová organizácia duševného vlastníctva oznámila prechod zo štandardu č. 25 na WIPO ST. 26

1. júla 2022 vstúpil do platnosti WIPO štandard č. 26, ktorý prináša formálnu zmenu formátu prílohy so zoznamom sekvencií.

Pre **prihlasovateľov**, ktorí potrebujú pripojiť k patentovej prihláške zoznam sekvencií, je k dispozícii aplikácia **WIPO Sequence** na zhotovenie takéhoto zoznamu v požadovanom **formáte XML**.

Na účely štandardu je **sekvenciou**, pre ktorú sa vyžaduje zaradenie do zoznamu sekvencií taká sekvencia, ktorá je uvedená kdekoľvek v patentovej prihláške vymenovaním jej zvyškov a môže byť reprezentovaná ako:

- nerozvetvená sekvencia alebo lineárna oblasť rozvetvenej sekvencie, obsahujúca **desať alebo viac** špecificky definovaných nukleotidov, alebo
- nerozvetvená sekvencia alebo lineárna oblasť rozvetvenej sekvencie, obsahujúca **štyri alebo viac** špecificky definovaných aminokyselín.

Od 1. júla 2022 ÚPV SR prijíma zoznam sekvencií podľa odporúčania WIPO ST. 26.

#### Inštalácia aplikácie WIPO Sequence pre prihlasovateľov

Aplikácia je dostupná na stiahnutie z webovej stránky WIPO: <https://www.wipo.int/standards/en/sequence/index.html>

Webová stránka bola vytvorená špeciálne na podporu používateľov, obsahuje pokyny na inštaláciu aplikácie i znenie samotného štandardu ST. 26.

#### Práca v aplikácii WIPO Sequence

Aplikácia a jej nové verzie sú priebežne testované vo WIPO a v ďalších spolupracujúcich úradoch (EPO, USPTO, JPO). Práca s ňou je hodnotená pozitívne. Pre odborníka v oblasti je relatívne jednoduchá, funkcie nástroja sú intuitívne. Výstupom je zoznam sekvencií vo formáte XML, ktorý prihlasovateľ podá ako prílohu prihlášky.

Odporúča sa, aby sa prihlasovatelia oboznámili s aplikáciou a mohli ju plnohodnotne používať na uľahčenie svojej práce.

WIPO ponúka informačné videonahrávky o používaní aplikácie WIPO Sequence: [https://www.wipo.int/meetings/en/topic.jsp?group\\_id=330&items=10](https://www.wipo.int/meetings/en/topic.jsp?group_id=330&items=10)



# TECHNOLOGY SUPPORTING HUMANITY

SUSTAINABILITY • CONNECTIVITY • LONGEVITY

**Najväčšia technologická konferencia + Expo  
2 dni, 3 pódia a viac ako 100 spíkov**

Vstup je bezplatný, podmienkou je iba registrácia na [slovakiatech.sk](https://slovakiatech.sk)

SLOVAKIA  
**TECH**  
FORUM • EXPO

**2022**

20. - 21. september  
Kulturpark Košice

Žijeme inováciami

**„ENERGETICKÁ KRÍZA JE PREDO DVERMI, NO SITUÁCIA MÁ RIEŠENIA! O VODÍKU  
A ELEKTROMOBILITE, ALE AJ O VESMÍRNYCH TECHNOLOGIÁCH A MODERNOM ZDRAVOTNÍCTVE,  
BUDŮ HOVORIŤ DOMÁCI A ZAHRANIČNÍ EXPERTI V KOŠICIACH NA KONFERENCII A VEĽTRHU  
SLOVAKIATECH FORUM – EXPO 2022.“**

V dňoch 20. – 21. septembra 2022 sa v košickom Kulturparku otvoria brány už 4. ročníka najväčšej inovačnej a technologickej konferencie a veľtrhu u nás **SLOVAKIATECH FORUM – EXPO 2022**. Predstavitelia vedy, výskumu, univerzít, firiem a štátu pod jednou strechou predstavujú to najlepšie, čo v oblasti nových technológií a inovácií na Slovensku máme.

Sloganom tohtoročného SlovakiaTechu je „**Technology supporting humanity.**“

Počas 2 dní sa na 3 pódia vystrieda viac ako stovka domácich a zahraničných spíkov z prostredia technologických firiem, startupov a investorov.

**Hlavnými témami konferencie SlovakiaTech Forum – Expo 2022 budú:**

- **SUSTAINABILITY** DecarbonisationTech
- **CONNECTIVITY** AerospaceTech
- **LONGEVITY** HealthTech

SlovakiaTech 2022 sa zameria na bezuhlíkové technológie, jadrovú energetiku, využitie vodíka, elektromobilitu a veľkokapacitné úložiská energií. Prinesie novinky z oblasti vesmírnych technológií, vesmírnej dopravy, turizmu či ťažby nerastných surovín, ako aj komunikácie a riadenia družíc či problematiky vesmírneho odpadu. Domáci a zahraniční experti predstavujú aj budúcnosť digitálneho zdravotníctva, využívanie moderných aplikácií, telemedicíny a dát na lepšiu diagnostiku v zdravotníctve, či napríklad aplikácie rozložiteľných implantátov a virtuálnu realitu v medicíne.